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En Bogotá, D.C., el día Martes 31 de julio de 2018, siendo las 12:00 a.m., se reunieron los miembros de la Comisión Primera Constitucional Permanente de la Cámara de Representantes, en el Salón de Sesiones de la misma “Roberto Camacho Weverberg”, previa citación. Presidida la Sesión por el Presidente de la Cámara de Representantes el Honorable Representante Alejandro Carlos Chacón Camargo.

[bookmark: _Toc450746361][bookmark: _Toc449529729][bookmark: _Toc438137016][bookmark: _Toc428784405][bookmark: _Toc389214477]La señora Subsecretaria de la Comisión Primera Constitucional Permanente, doctora Dora Sonia Cortés Castillo, procede con el llamado a lista y verificación del Quórum (como primer punto del Orden del Día).

[bookmark: _Toc468366907][bookmark: _Toc467148263][bookmark: _Toc464049954][bookmark: _Toc462389502][bookmark: _Toc487640253][bookmark: _Toc482361413][bookmark: _Toc490483785][bookmark: _Toc520900179]PRESIDENTE: Secretaria por favor llame a lista y verifique Quórum.
  
[bookmark: _Toc490483786][bookmark: _Toc520900180]SECRETARIA: Si señor Presidente, siendo las 12:00 del día procedo con el llamado a lista de los Honorables Representante miembros de la Comisión Primera. 

Contestaron los siguientes Honorables Representantes:

ALBAN URBANO LUIS ALBERTO
ASPRILLA REYES INTI RAUL
BURGOS LUGO JORGE ENRIQUE
CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID
CÓRDOBA MANYOMA NILTON
DÍAZ LOZANO ELBERT
ESTUPIÑAN CALVACHE HERNÁN GUSTAVO
GOEBERTUS ESTRADA JUANITA MARÍA
GONZÁLEZ GARCÍA HARRY GIOVANNY
HOYOS GARCÍA JOHN JAIRO
HOYOS MEJÍA SAMUEL ALEJANDRO 
LEÓN LEÓN BUENAVENTURA
LÓPEZ JIMÉNEZ JOSÉ DANIEL
LORDUY MALDONADO CESAR AUGUSTO
LOSADA VARGAS JUAN CARLOS
MATIZ VARGAS ADRIANA MAGALI
MENDEZ HERNÁNDEZ JORGE 
NAVAS TALERO CARLOS GERMÁN
PEINADO RAMÍREZ JULIÁN 
PRADA ARTUNDUAGA ÁLVARO HERNÁN
PULIDO NOVOA DAVID ERNESTO
RESTREPO ARANGO MARGARITA MARÍA
REYES KURI JUAN FERNANDO
ROBLEDO GÓMEZ ÁNGELA MARÍA
RODRÍGUEZ CONTRERAS JAIME
RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ EDWARD DAVID
SÁNCHEZ LEÓN OSCAR HERNÁN
SANTOS GARCÍA GABRIEL
TAMAYO MARULANDA JORGE ELIECER
TRIANA QUINTERO JULIO CESAR
USCATEGUI PASTRANA JOSÉ JAIME
VEGA PÉREZ ALEJANDRO ALBERTO
VILLAMIZAR MENESES OSCAR LEONARDO
WILLS OSPINA JUAN CARLOS
 
En el transcurso de la Sesión se hicieron presentes los Honorables Representantes:

ARIAS BETANCOURT ERWIN
VALLEJO CHUJFI GABRIEL JAIME

Con excusa adjunta los Honorables Representantes:

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL
RIVERA PEÑA JUAN CARLOS

Presidente la Secretaría le informa que se ha registrado Quórum Decisorio.

[bookmark: _Toc490483787][bookmark: _Toc520900181]PRESIDENTE: Sírvase leer el Orden del Día Secretaria.

[bookmark: _Toc520900182]SECRETARIA: Si señor Presidente.
[bookmark: _Toc520900183]

ORDEN DEL DIA

MARTES TREINTA Y UNO (31) DE JULIO DE 2018

11:00 A.M.

I

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM

II

INSTALACION DE LA COMISIÓN PRIMERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE, POR EL HONORABLE REPRESENTANTE DR. ALEJANDRO CARLOS CHACON CAMARGO PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE REPRESENTANTES, CONFORME AL ARTÍCULO 7 DE LA LEY 3ª DE 1992.

III

ELECCION DE MESA DIRECTIVA Y SECRETARIO(A) DE COMISIÓN

A. Elección de Presidente para la Legislatura  2018 – 2019
	
B. Elección de Vicepresidente para la Legislatura 2018 – 2019

C. Elección de Secretario(a) de Comisión para el periodo 2018 – 2022
                            
IV

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES


La Secretaria,				           La Subsecretaria,


AMPARO YANETH CALDERÓN PERDOMO	DORA SONIA CORTÉS CASTILLO

Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día puede usted ponerlo en consideración para la aprobación de la Comisión Primera.

[bookmark: _Toc490483791][bookmark: _Toc520900184]PRESIDENTE: En consideración el Orden del Día leído. Está en discusión, anuncio que se va a cerrar el Orden del Día, ¿Secretaria ha sido aprobado el Orden del Día?  

[bookmark: _Toc490483792][bookmark: _Toc520900185][bookmark: _Toc520900186]SECRETARIA: Si señor Presidente ha sido aprobado por unanimidad de los asistentes el Orden del Día.
PRESIDENTE: Damos formalmente instalada la Comisión Primera Constitucional Permanente. Continuamos Secretaria con el Tercer punto del Orden del Día.

[bookmark: _Toc520900187]SECRETARIA: Si señor Presidente: Tercero. Elección Mesa Directiva y Secretario de Comisión: A) Elección de Presidente para la Legislatura  2018 – 2019.

[bookmark: _Toc520900188]PRESIDENTE: Secretaria para hacerlo de una manera mucho más ágil, creería yo si lo permite la Honorable Comisión Primera, proceder a la postulación primero y de una vez si lo tienen a bien, la postulación de las tres dignidades hoy a proveer Presidente, Vicepresidente y Secretario.

Entonces se abren las postulaciones para el Periodo 2018 – 2019 para la elección de Presidente y Vicepresidente y para el Periodo 2018 – 2022 en el caso del Secretario. Se abren las postulaciones Honorables Representantes de la Comisión Primera Constitucional Permanente. Doctor Álvaro Hernán.

[bookmark: _Toc520900189]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Álvaro Hernán Prada Artunduaga.   
 
Gracias señor Presidente, un saludo a todos los colegas, a los medios de comunicación, a los asistentes. Para mí es un orgullo postular para el cargo de Presidente al doctor Samuel Hoyos, en nombre del Centro Democrático nos sentimos completamente seguros de que estamos aportando en el nombre de Samuel Hoyos, la posibilidad para que esta Comisión, que es la Comisión con más trabajo en el Congreso de la República, tenga un resultado apropiado.

Samuel Hoyos es Psicólogo de la Universidad Javeriana, con diferentes postgrados dentro y fuera del país, pero más que los estudios, más que esos requisitos académicos o grados que tiene, es la persona de Samuel Hoyos una persona que significa la lucha contra la corrupción, una persona honesta, de sobradas capacidades, que en estos cuatro años no solamente ayudó al Centro Democrático en toda la agenda legislativa sino a la Comisión Primera la cual conoce perfectamente. Samuel es de los que llega primero y de los que sale de último, Samuel tiene como requisito principal en su vida la responsabilidad. Así que me complace inmensamente postular su nombre para esta elección de Presidente.
Para la Vicepresidencia quiero postular en nombre del Centro Democrático al doctor Jorge Méndez Hernández, Abogado especialista en Derecho Penal y en Contratación Estatal de la Universidad Libre, Exdiputado de la Asamblea Departamental del Archipiélago de San Andrés y Providencia, miembro del Partido Cambio Radical, nos sentimos completamente seguros de que la llave que van a hacer con el doctor Hoyos, nos va a permitir avanzar de la manera esperada para esta Comisión.

Y para la Secretaría General postulo a una amiga de hace muchos años Amparo Yaneth Calderón Perdomo, caqueteña, especialista en Derecho Constitucional de la Universidad Libre, entre otras cosas fue designada por la Cámara de Representante en el Congreso de los Diputados en Madrid, llegó a la Cámara de Representantes en 1992 como mecanógrafa y ha venido ascendiendo gracias a su trabajo, a su profesionalismo.

Amparo ha sido una gran notaria para esta Comisión, que le ha dado garantías a todas las Bancadas, Amparo pertenece al Partido Liberal quien hizo parte de la coalición que acompañaba al Gobierno actual y nosotros desde la Oposición recibimos todas las garantías. Amparo sin lugar a duda representa también en esta Mesa Directiva lo que Colombia espera de la Comisión Primera. Mil gracias Presidente.

[bookmark: _Toc520900190]PRESIDENTE: Muchas gracias doctor Álvaro Hernán. El uso de la palabra el doctor Julio Cesar Triana.

[bookmark: _Toc520900191]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Julio César Triana Quintero.

Gracias señor Presidente. Quiero expresar un atento saludo a toda la Comisión Primera a nombre de Cambio Radical, nuestra Bancada hoy conformada aquí por siete Honorables Representantes, me han cedido el enorme honor de presentar quienes serán nuestros candidatos para estas importantes dignidades.

Primero doctor Samuel Hoyos lo postulamos a usted por sus méritos, por su experiencia, por su trayectoria, por su juicio, su ponderación y porque estamos convencidos que en su presidencia todos tendremos las garantías necesarias y suficientes para transmitirle al país lo que reclama que es debates de democracia. Nos honra mucho presentarlo hoy como el candidato de Cambio Radical a la Presidencia de la Comisión Primera.

Y quiero de verdad presentar a nuestro compañero de Bancada, un joven de cuarenta años que fue el mejor graduado del SENA, porque fue graduado del SENA en San Andrés, un joven de cuarenta años que es abogado penalista experto en derecho de contratación, un joven de cuarenta años que creo nada mejor que todos nosotros porque es de San Andrés, quiero presentar como candidato a la Vicepresidencia al doctor Jorge Méndez, que nos honrará mucho que nos represente en esta Mesa Directiva.

Y Cambio Radical presenta y se suma a la candidatura a la Secretaría General de una mujer de trayectoria como decía Álvaro Hernán, de experiencia, de voluntad permanente de trabajo y de colaboración con los miembros de esta Comisión y una mujer doctor Harry que representa las zonas que tanto también reclaman que el Estado haga presencia, que representa el sur del país y Caquetá, me refiero a la doctora Amparo Yaneth Calderón Perdomo, a quién Cambio Radical presenta como candidata a la Secretaría General. Gracias señor Presidente.

[bookmark: _Toc520900192]PRESIDENTE: Muchas gracias doctor Triana. Doctor Oscar Sánchez.

[bookmark: _Toc520900193]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Oscar Hernán Sánchez León.

Gracias señor Presidente. Muy buenas tardes a todos los que nos acompañan aquí en el recinto de la Comisión Primera, por supuesto a los compañeros de esta importante Comisión a quienes por primera vez llegan al Congreso de la República y a quienes como quién les habla por segunda vez estamos en el Congreso de la República, gracias señor Presidente, un cordial saludo a quienes nos acompañan en las barras y por supuesto a los medios de comunicación.

El Partido Liberal ha venido acompañando cada uno el proceso de conformación de las Mesas Directivas de estas Comisiones y del Congreso de la República y hoy como Partido Liberal acompañamos y postulamos nombres de grandes personas que en primer lugar han demostrado en sus regiones liderazgo y que por supuesto buscan que sus regiones estén presentes no solamente en el Gobierno Nacional, sino desde el Congreso de la República.

Por eso el Partido Liberal acompaña y postula a un gran ser humano que conocimos aquí en esta Comisión Primera en el periodo anterior como miembro de esta Comisión, acompañando la Oposición de Gobierno pero siendo respetuoso del reglamento interno del Congreso, respetuoso en sus apreciaciones y por supuesto encontrándonos en la diferencia pero en la misma forma poder generar debates de opinión en esta Comisión que permitieron conocer a Colombia entera las funciones y la posición de esta Comisión en diferentes temas nacionales.

Por eso acompañamos como Partido Liberal y postulamos a la Presidencia de esta Comisión al doctor Samuel Hoyos Mejía, quien es del Distrito Capital de Bogotá, por supuesto como lo decía el compañero Prada, de profesión Psicólogo y también ha tenido muchísima experiencia en la Academia y por supuesto en la cátedra y sobre todo es una persona conciliadora, una persona que va a permitir que cada una de las fuerzas políticas que hacen parte de esta Comisión se le garanticen sus derechos y pueda ejercer cada uno desde su punto de vista la función legislativa que cada uno de nuestros pueblos nos han encomendado. Es un orgullo para mi Samuel, postularlo en nombre del Partido Liberal porque sabemos la calidad de persona que usted es no solamente profesional sino como ser humano.

De igual forma el Partido Liberal postula y acompaña la candidatura a la Vicepresidencia de esta Comisión del doctor Jorge Méndez Hernández, de nuestra isla preferida de los colombianos y que por supuesto mirando su hoja de vida demuestra que como muchos de los que estamos acá nos hemos formado y nos hemos avanzado en la vida pública con esfuerzo, es usted la representación de esa población de San Andrés que aquí han tenido y tenemos varios compañeros que nos acompañaron en el periodo anterior de nuestro Partido representando la isla al igual que hoy una compañera también representa nuestro Partido en la Isla, pero a usted doctor Jorge Méndez felicitarlo y por supuesto el Partido Liberal acompaña y apoya su candidatura para ser Vicepresidente en este periodo legislativo de nuestra Comisión.

Dejo en manos de nuestro compañero Harry para que haga la postulación de nuestra gran amiga Amparito. 

[bookmark: _Toc520900194]PRESIDENTE: Doctor Harry González.

[bookmark: _Toc520900195]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Harry Giovanny González García.

Gracias Presidente. En nombre del Partido Liberal le agradezco a mis compañeros que han puesto mi nombre para que postule a la Secretaria de esta Comisión la doctora Amparo Calderón Perdomo. Ya previamente han hecho todo el reconocimiento profesional y la historia de vida que tiene Amparo en el Congreso de la República, yo quisiera hacer un énfasis principalmente en la Amparo ser Humano, es una mujer que con sacrificio, con mucho trabajo ha logrado ir ascendiendo aquí en el Congreso de la República, es funcionaria de carrera que inició en uno de los cargos técnicos auxiliares hasta permitirle llegar a la Secretaría.

Ha sido una Liberal y como Liberal nos sentimos muy honrados de que ella represente al Partido en esta Comisión dando las garantías a todos los sectores políticos de que sea una Comisión muy versada en el trámite de las leyes y las Reformas Constitucionales, pero también Amparo Calderón, es víctima de la violencia como tantos miles de colombianos que somos víctimas de la violencia especialmente de regiones afectadas por el anterior conflicto armado. Dos familiares muy cercanos a Amparo Calderón, su hermano Jorge Calderón Perdomo, fue asesinado por las FARC cuando era grupo militar alzado en armas cuando él era Alcalde de Puerto Rico - Caquetá y su cuñado José Lizardo Rojas el popular “Chirriqui”, también fue asesinado por las FARC cuando ejercía también como Alcalde popular de Puerto Rico – Caquetá. Ella misma en muchos momentos de su vida ha tenido que afectar amenazas de ese antiguo grupo guerrillero, por eso me honra mucho a mi como víctima de la violencia, como Representante del pueblo caqueteño y a nombre del Partido Liberal, postular a Amparo Yaneth Calderón Perdomo para que represente los intereses del Partido Liberal, pero de todas las Bancadas como Secretaria General de la Comisión Primera de la Cámara de Representantes. Gracias Presidente. 

[bookmark: _Toc520900196]PRESIDENTE: A usted doctor Harry. El Representante Luis Alberto Albán.

[bookmark: _Toc520900197]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Luis Alberto Albán Urbano.

Muy buen día a los Honorables Representantes hombres y mujeres y a todas las personas que asisten a la instalación de esta Comisión Primera. Colombia está cambiando y una muestra de eso es la presencia aquí y el influjo del Acuerdo de Paz se siente, debemos de superar todos los obstáculos que se atraviesan en la construcción de la Paz, para eso el trabajo de esta Comisión Primera por los asuntos que trata es muy importante. Todos nosotros sabemos de eso y el país de verdad que tiene muchas esperanzas en esta legislatura, pero esas esperanzas no se pueden generalizar sino que cada una de las partes de la legislatura en este caso de la Comisión Primera, debe de asumir, debe dar el aporte para la construcción de la Paz.

Nosotros no postulamos a las directivas, esperamos que las directivas que se elijan tengan la amplitud necesaria, oye uno de muchas cualidades en los que los han postulado que garanticen la productividad de los debates encaminados de verdad a allanar ese camino de Paz. Muchas gracias.

[bookmark: _Toc520900198]PRESIDENTE: Gracias Representante. El doctor Jorge Eliecer Tamayo.

[bookmark: _Toc520900199]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Jorge Eliecer Tamayo Marulanda.

Gracias señor Presidente, un saludo especial para su señoría, para todos los miembros de la Comisión, igualmente para los asistentes, saludar y dar la bienvenida también a la vida republicana Luis Alberto Albán de las FARC, este es un escenario en el cual todos podemos coexistir y convivir y esperamos también nosotros honrar esa posibilidad para que Colombia tenga un camino mejor.
Nos unimos a la postulación y adherirnos a ella de Samuel Alejandro Hoyos Mejía, para que regente la conducción de esta Célula Legislativa, a Jorge Méndez en su condición de Vicepresidente adherirnos la candidatura, igualmente a la amiga y compañera Amparo Yaneth Calderón Perdomo de quienes esperamos y demandamos precisamente que haya respeto por las diferencias, ecuanimidad e imparcialidad en el ejercicio de sus responsabilidades, dispuestos a acompañarlos en esta elección como Partido de la U, respetuosos de la diferencia. Muchas gracias.

[bookmark: _Toc520900200]PRESIDENTE: Muchas gracias doctor Jorge Tamayo. Doctor Navas Talero.

[bookmark: _Toc520900201]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Carlos Germán Navas Talero.  

Felicito a los postulados, méritos tendrán para ser postulados. En lo que a mi atañe solo postularé para el cargo de Secretaria General a Amparo Yaneth Calderón y la postulo porque la conozco desde que yo llegue acá, era una muchachita que estaba comenzando su carrera y jamás de los jamases ha pedido permisos, ni se ha excusado para nada, siempre ha estado ahí como mecanógrafa y como Secretaria y lo menos que uno puede hacer con las gentes que han trabajado bien, es decirle permanezca en el cargo, Amparo se lo merece por su honradez y su capacidad, es la única postulación que yo hago Presidente, Amparo Yaneth Calderón Secretaria General de la Comisión Primera. Gracias. 

[bookmark: _Toc520900202]PRESIDENTE: Gracias doctor Navas. Juan Carlos Wills Partido Conservador.

[bookmark: _Toc520900203]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Juan Carlos Wills Ospina.

Gracias Presidente, un cordial saludo a todos los colegas, a la gente que nos acompaña, a los medios de comunicación, deseándoles a todos igualmente éxitos en estos cuatro años de labores legislativas. El Partido Conservador como Partido que hace parte del Gobierno junto con Centro Democrático, pues por supuesto se adhiere a la postulación que hizo del doctor Álvaro Hernán, conocedores por supuesto también de las impecables hojas de vida y sin repetir lo que aquí ya se ha dicho con cada una de ellas pues Samuel Hoyos como candidato a la Presidencia de la Comisión Primera, un hombre que además hace parte acá de la política bogotana y qué bueno Samuel, además conociendo de todas sus calidades, qué bueno compartir esa Mesa Directiva con una persona de San Andrés, con el doctor Jorge Méndez Hernández a la Vicepresidencia, dos lugares geográficos que requieren de toda la atención del Congreso de la República y por supuesto de esta Comisión como es Bogotá y San Andrés a los cuales yo espero que pues ustedes desde la Mesa Directiva apoyen todas las iniciativas que sean en pro de estas dos regiones y por supuesto de todo el país.

Y a la doctora Amparo Yaneth también una mujer que conozco desde hace muchos años, también que la he visto proyectándose aquí en la Comisión Primera, que le ofrece garantías a todos los Partidos Políticos, es una mujer transparente y estoy seguro que como ella nadie hará el papel en esta Secretaría de la Comisión Primera. Es por eso Presidente que nos adherimos a esa postulación que hace Centro Democrático y acompañaremos esos tres nombres. Gracias Presidente.         

[bookmark: _Toc520900204]PRESIDENTE: Gracias doctor Juan Carlos. Doctor Inti Asprilla.

[bookmark: _Toc520900205]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Inti Raúl Asprilla Reyes.

Muchas gracias señor Presidente. En primer lugar extenderle un saludo a la Mesa Directiva provisional, a todos los Honorables colegas, a algunos los conozco, algunos nos conoceremos en medio del ejercicio democrático. La coalición de Gobierno que apoya al Presidente electo Iván Duque ha tenido bien postular a Samuel Hoyos como Presidente, al Representante Jorge Méndez y a Amparo Calderón como Secretaria. Esa coalición de Gobierno conformada por el Partido Liberal, Centro Democrático, el Partido de la U, el Partido Conservador y Cambio Radical, ha esgrimido razones para apoyar estas candidaturas, el Partido Alianza Verde, Partido en Oposición al Presidente electo Iván Duque no postulará para los Cargos de Presidente y Vicepresidente, apoyará y postulará a la señora Amparo Calderón de quien tenemos las mejores referencias de personas que han hecho parte desde la Oposición como el doctor Germán Navas Talero y como quien fuera Representante en esta Comisión la doctora Angélica Lozano.

Samuel, el Partido Alianza Verde y la Oposición en general, le exigen a usted permitir el debate democrático, hace pocos minutos charlaba con usted y creo que usted resumió de una manera muy clara lo que debe su ejercicio como Presidente, más allá de las grandes diferencias políticas que tenemos. Diferencias políticas que además son la esencia de la democracia, si pensáramos que quienes estamos acá todos tenemos que estar de acuerdo, pues sencillamente el Congreso perdería su razón de ser, exigimos entonces garantías, defenderemos el Acuerdo de Paz, acá hay una persona que está en la Comisión en virtud de ese Acuerdo de Paz el Representante Albán del Partido Farc, hay además una persona que por primera vez hace parte de la Comisión en virtud del Estatuto de la Oposición, de un Proyecto radicalmente diferente al de Iván Duque y del cual yo en mi caso personal apoyé y es quien fuera candidata a la Vicepresidencia con el doctor Gustavo Petro, Ángela María Robledo. El reto que tiene usted Samuel es permitir el debate y usted fue una persona de Oposición y lo único que le pedimos es que usted nos dé exactamente las mismas garantías como usted lo acaba de decir que exigió en su momento siendo Oposición. Muchas gracias.  

[bookmark: _Toc520900206]PRESIDENTE: Gracias doctor Inti. La doctora Ángela María Robledo.

[bookmark: _Toc520900207]La Presidencia concede el uso de la palabra a la H.R. Ángela María Robledo Gómez.

Gracias señor Presidente, un saludo a la Mesa Directiva Ah-Doc que hoy preside esta Comisión Primera, un saludo a los colegas hombres y mujeres que durante estos años vamos a estar aquí trabajando juntos, como bien lo dice Inti deliberando, debatiendo en democracia, ocho años trabajé como Copresidenta de la Comisión de Paz, cuando nadie creía en este proceso de negociación con el hoy Senador Iván Cepeda y con Joaquín Camelo compañero Liberal, revivimos la Comisión de Paz de la Cámara de Representantes que había estado absolutamente marchita durante el gobierno de la Seguridad Democrática de Álvaro Uribe Vélez.

Como mujer de Paz entonces voy a estar aquí en la Comisión Primera para defender lo que ha significado parar la máquina de la guerra, lo que ha significado que poco a poco en los territorios de la Colombia humana así hoy hayan vuelto las masacres y los asesinatos, vamos a defender y vamos también a propender porque la negociación con el ELN continúe, porque la máquina de la victimización en Colombia ha afectado en especial a los campesinos y las campesinas, a los pueblo indígenas y a las comunidades afro y por supuesto también con una condición muy especial, una curul con un mandato de más de ocho millones de colombianos y colombianas que votaron por un proyecto diametralmente opuesto al de Iván Duque.

Todo esto lo digo porque si bien conozco al Representante Samuel Hoyos desde hace tantos años como colegas y respeto su trabajo y me tocó compartir tantos escenarios de debate no es un asunto personal, es un asunto político, me resulta imposible votar por Samuel Hoyos para que presida la Comisión Primera y en segundo lugar frente a Bogotá también hemos tenido posiciones absoluta y diametralmente opuestas, mientras usted ha defendido el Gobierno de Peñalosa yo he sido una crítica acérrima de este Gobierno. Entonces voy a votar en blanco, lo mismo por la Vicepresidencia, no lo conozco un hombre joven que viene de San Andrés me parece muy interesante.

Pero yo me permito postular a Germán Navas Talero. Germán es un hombre que ha trabajado durante años no solo en esta Comisión sino en la Plenaria y que le ha aportado y enriquecido a la legislatura y a la Paz en Colombia y por supuesto también me sumo a la postulación de Amparo Yaneth Calderón, no la conozco, escucho y acojo los comentarios de ustedes. Vuelvo y repito no es un asunto personal, es un asunto político pero en mi condición de mujer de la Oposición espero todas las garantías para el debate y para la deliberación, eso es lo que nos espera, un nuevo país se asomó, un nuevo país votó por ustedes pero también votó por más de ocho millones de ciudadanos y ciudadanas que dijeron ni un paso atrás a la guerra, vamos a defender la paz, vamos a defender la vida y vamos a defender la Constitución del 91 desde este ejercicio de la Oposición democrática y reflexiva. Gracias señor Presidente.

[bookmark: _Toc520900208]PRESIDENTE: Representante Edward Rodríguez.

[bookmark: _Toc520900209]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Edward David Rodríguez Rodríguez.

Presidente mil gracias. Mire es hacer una reflexión con ocasión de lo que ha manifestado el doctor Inti y la excandidata a la Vicepresidencia porque durante cuatro años hicimos Oposición y votamos siempre las Mesas Directivas, teníamos diferencias en muchas cosas pero siempre nos sometimos a lo que la Ley 5ª dice y a lo pactado. Es tan así que al doctor Inti con todo el afecto, con las diferencias que tenemos acudimos a votar su Segunda Vicepresidencia, reconocemos humildemente pero ante todo con argumentos esa Oposición y bienvenida, pero les pido que reflexionemos sobre estos actos que son simbólicos pero también ayudan a construir un mejor país. Muchas gracias.

[bookmark: _Toc520900210]PRESIDENTE: Gracias doctor Edward. Se cierran las postulaciones y les quiero hacer una propuesta a la Comisión Primera. En vista que tenemos unos problemas de espacio físico, de dificultades frente al tema de la movilidad, esperamos que la Dirección Administrativa pueda solucionarlos y tengan unas mejores condiciones para su trabajo en los próximos días, sugiero que haya tres funcionarios que tomen cada urna y a medida que vamos nombrando los Representantes a la Cámara vayan esos funcionarios acercándose para que procedan los Honorables Representantes a dar su voto, si les parece bien. Perfecto gracias.
Entonces por favor los tres funcionarios que van a encargarse de cada urna tienen que proceder, la primera urna que le entregan muéstrele a los compañeros de la Comisión Primera, la primera urna Presidencia, la segunda urna la Vicepresidencia y la tercera la Secretaría General. Ahora empiezo a decir quiénes van a ser las personas que se encargaran de ofrecer las garantías pertinentes como Comisión Escrutadora: el doctor Andrés David Calle, el doctor Gabriel Santos García, el doctor Jaime Rodríguez, el doctor Elbert Díaz, la doctora Juanita María Goebertus y el señor Luis Alberto Albán Urbano, esa es la Comisión Escrutadora y por favor señora Secretaria empiece a llamar por orden alfabético a los Representantes para que los funcionarios se acerquen a él para que procedan a dejar su voto.

[bookmark: _Toc520900211]SECRETARIA: Si señor Presidente llamo a lista para la elección de Presidente y Vicepresidente legislatura 2018 – 2019 y Secretaria periodo 2018 – 2022. Por favor en el momento que yo los mencione levantan la mano para que se acerquen los muchachos con las urnas.

Honorables Representantes: 

ALBAN URBANO LUIS ALBERTO
ARIAS BETANCOURT ERWIN
ASPRILLA REYES INTI RAUL
BURGOS LUGO JORGE ENRIQUE
CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID
CÓRDOBA MANYOMA NILTON
DÍAZ LOZANO ELBERT
ESTUPIÑAN CALVACHE HERNÁN GUSTAVO
GOEBERTUS ESTRADA JUANITA MARÍA
GONZÁLEZ GARCÍA HARRY GIOVANNY
HOYOS GARCÍA JOHN JAIRO
HOYOS MEJÍA SAMUEL ALEJANDRO 
LEÓN LEÓN BUENAVENTURA
LÓPEZ JIMÉNEZ JOSÉ DANIEL
LORDUY MALDONADO CESAR AUGUSTO
LOSADA VARGAS JUAN CARLOS
MATIZ VARGAS ADRIANA MAGALI
MENDEZ HERNÁNDEZ JORGE 
NAVAS TALERO CARLOS GERMÁN
PEINADO RAMÍREZ JULIÁN 
PRADA ARTUNDUAGA ÁLVARO HERNÁN
PULIDO NOVOA DAVID ERNESTO
RESTREPO ARANGO MARGARITA MARÍA
REYES KURI JUAN FERNANDO
ROBLEDO GÓMEZ ÁNGELA MARÍA
RODRÍGUEZ CONTRERAS JAIME
RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ EDWARD DAVID
SÁNCHEZ LEÓN OSCAR HERNÁN
SANTOS GARCÍA GABRIEL
TAMAYO MARULANDA JORGE ELIECER
TRIANA QUINTERO JULIO CESAR
USCATEGUI PASTRANA JOSÉ JAIME
VALLEJO CHUJFI GABRIEL JAIME
VEGA PÉREZ ALEJANDRO ALBERTO
VILLAMIZAR MENESES OSCAR LEONARDO
WILLS OSPINA JUAN CARLOS

Con excusa adjunta los Honorables Representantes:

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL
RIVERA PEÑA JUAN CARLOS
 
Señor Presidente puede cerrar la votación.

[bookmark: _Toc520900212]PRESIDENTE: Antes de cerrar le pregunto a los Honorables Congresistas ¿Si alguien falta por votar? Secretaria cerramos la votación y le solicitamos a quiénes fueron nombrados como Comisión Escrutadora que hagan paso al frente para la revisión de las votaciones, el doctor Andrés David Calle por favor denle permiso.

El doctor Gabriel Santos García, el doctor Jaime Rodríguez, el doctor Elbert Díaz Lozano, la doctora Juanita María Goebertus y Albán Burbano Luís Alberto. Gracias a la Comisión Escrutadora, eso lo hace la Comisión Escrutadora Secretaria.

[bookmark: _Toc520900213]SECRETARIA: Señor Presidente han votado treinta y seis (36) Honorables Representantes.

[bookmark: _Toc520900214]PRESIDENTE: Secretaria nuevamente a la Comisión Escrutadora darle el número de Representantes que votaron, el número.

[bookmark: _Toc520900215]SECRETARIA: Si señor Presidente, han votado treinta y seis (36) Honorables Representantes, tanto para Presidente, Vicepresidente y Secretario.

[bookmark: _Toc520900216]PRESIDENTE: Esos fueron los llamados a votar. 

[bookmark: _Toc520900217]H.R. Elbert Díaz Lozano: Señor Presidente, para Presidencia de la Comisión Primera de la Cámara de Representantes: han votado treinta y tres (33) Representantes por Samuel Alejandro Hoyos Mejía y hay cuatro (4) votos en blanco para un total de treinta y siete (37) votos.

[bookmark: _Toc520900218]PRESIDENTE: Vicepresidente por favor, doctor Calle quien está encargado de la Vicepresidencia?

[bookmark: _Toc520900219]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Andrés David Calle Aguas.
 
Señor Presidente, para Vicepresidente de la Comisión Primera Constitucional han votado treinta y seis (36) Representantes, treinta y un (31) Representantes por el Honorable Representante Jorge Méndez Hernández, tres (3) Representantes por Germán Navas y dos (2) Representantes han votado en blanco.

[bookmark: _Toc520900220]PRESIDENTE: Secretario.

[bookmark: _Toc520900221]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Albán Urbano Luis Alberto.

Para la Secretaria de la Comisión Primera Constitucional hay treinta y seis (36) votos, los treinta y seis (36) por Amparo Yaneth Calderón Perdomo.

[bookmark: _Toc520900222]PRESIDENTE: La Ley 5ª al respecto qué dice Secretaria frente a la elección? Entonces se declara la elección del Vicepresidente, de acuerdo a la votación con los llamados a votar? Se declara esa elección según la Comisión Escrutadora? 

[bookmark: _Toc520900223]SECRETARIA: Señor Presidente.

[bookmark: _Toc520900224]PRESIDENTE: Espere un minuto por favor señora Secretaria, estoy preguntando a la Comisión. Ratifica la elección la Comisión Primera Constitucional de Cámara? 

En la Secretaria de la Comisión Primera que concuerdan los votos con los llamados a votar, ¿La Comisión Escrutadora la declara formalmente elegida? 

¿Ratifica la Comisión Primera la votación?  De acuerdo no sé si tenga una equivocación. Entonces por favor cierren esas urnas, las dos elegidas la de Presidencia no, cierren las que concuerdan y que ya fueron declaradas la elección, según la Ley 5ª si mal no recuerdo tiene que repetirse la elección, por lo tanto, procedemos nuevamente a la elección de Presidente. 

Llame un funcionario Secretaria para que vuelva e inicie el llamado de los Representantes y por favor los Escrutadores se quedan acompañando la urna, esa no tiene problema ya sabemos que hay uno de más, por favor si gracias Juanita, gracias Comisión, quédense dos o tres escrutadores que ustedes son los Escrutadores, un funcionario por favor Secretaria, funcionario de la Comisión Primera.

Funcionario de la Comisión Primera devuelvan las votaciones y los votos por favor. Doctor Hoyos personas que le colaboren a usted que ha sido la persona postulada que le colaboren para que los Honorables compañeros.

Secretaria nuevamente llamado. Doctora Margarita. 

[bookmark: _Toc520900225]La Presidencia concede el uso de la palabra a la H.R. Margarita María Restrepo Arango.

Señor Presidente, por qué no lo hacemos de manera verbal entonces?

[bookmark: _Toc520900226]PRESIDENTE: No, la votación es secreta doctora Margarita no hay problema esperamos un segundo y lo hacemos bien, es en beneficio precisamente de la elección de la Corporación, de la Comisión Primera y de a quién esté elegido.

Arranque por favor la elección Secretaria, por favor por orden de lista. 

[bookmark: _Toc520900227]SECRETARIA: Si señor Presidente. Llamo nuevamente a lista para la elección de Presidente Legislatura 2018 – 2019.

[bookmark: _Toc520900228]PRESIDENTE: De Presidente.

[bookmark: _Toc520900229]SECRETARIA: De Presidente, sí señor.

ALBAN URBANO LUIS ALBERTO
ARIAS BETANCOURT ERWIN
ASPRILLA REYES INTI RAUL
BURGOS LUGO JORGE ENRIQUE
CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID
CÓRDOBA MANYOMA NILTON
DÍAZ LOZANO ELBERT
ESTUPIÑAN CALVACHE HERNÁN GUSTAVO
GOEBERTUS ESTRADA JUANITA MARÍA
GONZÁLEZ GARCÍA HARRY GIOVANNY
HOYOS GARCÍA JOHN JAIRO
HOYOS MEJÍA SAMUEL ALEJANDRO 
LEÓN LEÓN BUENAVENTURA
LÓPEZ JIMÉNEZ JOSÉ DANIEL
LORDUY MALDONADO CESAR AUGUSTO
LOSADA VARGAS JUAN CARLOS
MATIZ VARGAS ADRIANA MAGALI
MENDEZ HERNÁNDEZ JORGE 
NAVAS TALERO CARLOS GERMÁN
PEINADO RAMÍREZ JULIÁN 
PRADA ARTUNDUAGA ÁLVARO HERNÁN
PULIDO NOVOA DAVID ERNESTO
RESTREPO ARANGO MARGARITA MARÍA
REYES KURI JUAN FERNANDO
ROBLEDO GÓMEZ ÁNGELA MARÍA
RODRÍGUEZ CONTRERAS JAIME
RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ EDWARD DAVID
SÁNCHEZ LEÓN OSCAR HERNÁN
SANTOS GARCÍA GABRIEL
TAMAYO MARULANDA JORGE ELIECER
TRIANA QUINTERO JULIO CESAR
USCATEGUI PASTRANA JOSÉ JAIME
VALLEJO CHUJFI GABRIEL JAIME
VEGA PÉREZ ALEJANDRO ALBERTO
VILLAMIZAR MENESES OSCAR LEONARDO
WILLS OSPINA JUAN CARLOS 

Con excusa adjunta los Honorables Representantes:

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL
RIVERA PEÑA JUAN CARLOS

Presidente puede cerrar la votación.

[bookmark: _Toc520900230]PRESIDENTE: Gracias Secretaria. Por favor nuevamente acérquense, muchas gracias al funcionario. Acérquense los Escrutadores.

Cuánto? Treinta y cinco (35) votos a favor. Cómo fue la votación? ¿Quién?  a nombre de quién? Gracias doctor Elbert.

[bookmark: _Toc520900231]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Elbert Díaz Lozano.

Señor Presidente hay treinta y cinco (35) votos en la urna, de los cuales treinta y tres para el doctor Samuel Alejandro Hoyos Mejía y dos (2) votos en blanco.

[bookmark: _Toc520900232]PRESIDENTE: Gracias doctor Elbert y Comisión Escrutadora.

Declara la elección del doctor Samuel Hoyos? Secretaria cuántas personas fueron llamadas a votar?

[bookmark: _Toc520900233]SECRETARIA: Señor Presidente votaron treinta y cinco (35) Honorables Representantes.

[bookmark: _Toc520900234]PRESIDENTE: Perfecto, muy bien. Se declara Constitucional y legalmente elegidos para el cargo de Presidente al doctor Samuel Hoyos, de Vicepresidente al doctor Jorge Méndez y a la Secretaria doctora Amparo Calderón, muchas felicitaciones.

Doctor Samuel por favor.

[bookmark: _Toc520900235]SECRETARIA: Si lo declara Presidente la Comisión legalmente y formalmente elegidos para Presidente, Vicepresidente y Secretario.   

[bookmark: _Toc520900236]PRESIDENTE: Doctor Samuel venga para que me dé el honor de posesionarlo en su cargo, de hacerle el juramento. El micrófono por favor.

Doctor Samuel “Invocando la protección de Dios, ¿juráis ante esta Corporación que representa al pueblo de Colombia cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo de Presidente de la Comisión os imponen de acuerdo con la Constitución y las Leyes?”

[bookmark: _Toc520900237]H.R. Samuel Alejandro Hoyos Mejía: Si juro.

[bookmark: _Toc520900238]PRESIDENTE: “Si así fuere que Dios, esta Corporación y el pueblo lo premien y si no que él y ellos os lo demanden”. Muchas felicitaciones doctor Hoyos. 

[bookmark: _Toc520900239]Preside el H.R. Samuel Alejandro Hoyos Mejía.

[bookmark: _Toc520900240]PRESIDENTE: Muchas gracias señor Presidente. Bueno primero quiero agradecer a todos ustedes por este nombramiento, para mí es un honor ocupar esta dignidad, gracias a mi Partido el Centro Democrático, a todos los Partidos de la coalición de Gobierno, que acompañaremos al Presidente Iván Duque, tendremos grandes Proyectos por delante que requieren de todo nuestro apoyo. 

A la Oposición quiero decirles que vengo de hacer Oposición y les daré todas las garantías incluso las que yo no tuve, para que ustedes puedan hacer un ejercicio de Oposición con altura, respetuoso y que busquemos también sacar adelante aquellos Proyectos que el país necesita y que los colombianos están demandando.

Esta Comisión tiene un altísimo volumen de trabajo, ha habido ocasiones en que se tramita en la Comisión Primera cerca del 70% de la Agenda Legislativa de la Cámara de Representantes y eso exige de nosotros dedicación, compromiso, puntualidad. Yo seré un garante en las reglas del juego para que podamos sacar adelante los Proyectos de Ley, de Acto Legislativo y también ejercer el control político que nos compete como Congreso de la República. Así que de nuevo mil gracias por este voto de confianza, espero estar a la altura de esta Comisión y de las necesidades del pueblo colombiano y de la Rama Legislativa. Muchas gracias no los voy a cansar con discursos más largos.

Señor Presidente, doctor Chacón muchas gracias por su compañía, sabemos que usted tiene por delante la instalación de otras Comisiones. Va instalar la Comisión de Acusación así que quiénes pertenezcan a dicha Célula por favor retirarse.

Le pido al doctor Jorge Méndez, señor Vicepresidente venir a tomar su juramento.

Doctor Jorge Méndez, “Invocando la protección de Dios, ¿juráis ante esta Corporación que representa al pueblo de Colombia cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo de Vicepresidente de Comisión os imponen de acuerdo con la Constitución y las Leyes?”

[bookmark: _Toc520900241]H.R. Jorge Méndez Hernández: Si juro.

[bookmark: _Toc520900242]PRESIDENTE: “Si así fuere que Dios, esta Corporación y el pueblo os lo premien y si no que él y ellos os lo demanden”. Muchas gracias felicitaciones Vicepresidente.

[bookmark: _Toc520900243]H.R. Jorge Méndez Hernández: Quiero agradecer a Dios, a mi familia, a todo mi equipo, a mi Partido Cambio Radical, a todos aquellos Congresistas que me han permitido ocupar esta honrosa dignidad. Es para mí realmente un honor representar al pueblo de las Islas y más desde esta Comisión, donde sé que se tramitarán asuntos muy importantes, asuntos fundamentales, en esta época histórica del país y tenemos toda la disposición de sacar adelante.

Quiero solo hacer una aclaración al doctor Asprilla, el Partido Cambio Radical no es un Partido enemigo de la Paz, aquí todos queremos la Paz y adicionalmente decirle que esto es una Coalición Mayoritaria Parlamentaria, no es una Coalición de Gobierno, el Partido Cambio Radical no se ha pronunciado aún frente a ello y tenemos hasta el mes de septiembre para ello. Entonces que no nos encuadernen todavía sin haber tomado nosotros como Partido decisiones frente a ello. Muchas gracias.

[bookmark: _Toc520900244]PRESIDENTE: Gracias señor Vicepresidente. Le pido a la doctora Amparo Calderón venir a jurar como Secretaria General de la Comisión Primera.
Doctora Amparo, “Invocando la protección de Dios, ¿juráis ante esta Corporación que representa al pueblo de Colombia cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo de Secretaria de Comisión os imponen de acuerdo con la Constitución y las Leyes?”

[bookmark: _Toc520900245]Doctora Amparo Yaneth Calderón Perdomo: Si juro y acepto el cargo.

[bookmark: _Toc520900246]PRESIDENTE: “Si así fuere que Dios, esta Corporación y el pueblo os lo premien y si no que él y ellos os lo demanden”. Felicitaciones doctora Amparo.

[bookmark: _Toc520900247]SECRETARIA: Muy buenas tardes para todos y para todos a usted señor Presidente doctor Samuel Hoyos, señor Vicepresidente Jorge Méndez, Honorables Representantes. Hoy quiero agradecer a Dios y a la Virgen por la compañía incesante en este proceso de elección. A cada uno de ustedes señores Representantes por la confianza que depositaron en mí, a mi esposo Roberto Carvajal, a mis hijos Diego y Sara Isabel, a mis sobrinos que siempre han estado alimentando con la fuerza y la energía necesaria para caminar en busca de los objetivos propuestos, a mis hermanos y amigos que siempre han apoyado mis anhelos, a mis hermanos que ya hoy no están Jota, Rubiela, Alba Nelly y por supuesto a mis queridos Padres que desde el cielo guían mi proceder, estoy segura que hoy se enorgullecen y se complacen con ustedes Honorables Representantes por permitirme continuar siendo la Notaria de la Comisión más importante de la Cámara de Representantes en este nuevo cuatrienio.

Mi gratitud eterna a todas las Bancadas que tienen asiento en esta Célula Legislativa, en especial a cada uno de los integrantes de mi Partido Liberal, liderado por el Expresidente César Gaviria y por supuesto un reconocimiento especial a mi Representante Harry Giovanny González, por la impecable confianza para el ascenso o propiamente mi permanencia en esta dignidad, la cual seguiré impulsando con ahínco, compromiso, diligencia, pero sobre todo con la absoluta y rigurosa responsabilidad que me ha caracterizado.

Debo confesar señores Parlamentarios que el trámite en esta postulación fue un proceso arduo, pero al mismo tiempo enriquecedor. A muchos de ustedes los conocía y a quienes ya no conocía descubrí la generosidad y la amplitud para conmigo en cada uno de ustedes, quiero decirles que mi labor la fortaleceré en cada uno de ustedes y seguiré fortaleciendo esa vocación de servicio que siempre me ha caracterizado.

Como provinciana permítanme memorar la tierra donde nací y crecí el Departamento del Caquetá, sufrido como ustedes conocen mayoritariamente víctima del prolongado conflicto armado, donde perdimos seres humanos de gran valía, mi propia familia Jorge Hernando Calderón “Jota”, José Lizardo Rojas “Chirriqui”, Jesús Ángel González, padre del hoy Representante Harry Giovanny González, pero a una familia emblemática para el Caquetá la Familia Turbay Cote, etc. Tantos y tantos, pero con la fe intacta en ustedes Honorables Representantes y en honor a ellos que puedan liderar desde el Legislativo la construcción de un mejor país, desde luego con la concurrencia del Ejecutivo, la Rama Judicial y la propia ciudadanía.  

Solo me resta decirles mil y mil gracias por la confianza y estén seguros que aquí siempre encontraran una voz amiga de esta Secretaria, las puertas de la Secretaria estarán siempre abiertas para cada uno de ustedes que así lo requieran. Dios los guarde, Dios los bendiga y Dios les guie en este nuevo cuatrienio. Mil y mil gracias.

[bookmark: _Toc520900248]PRESIDENTE: Muchas gracias. Señora Secretaria por favor sírvase continuar con el Orden del Día.

[bookmark: _Toc520900249]SECRETARIA: Si señor Presidente. Cuarto: lo que propongan los Honorables Representantes.

[bookmark: _Toc520900250]PRESIDENTE: Tiene la palabra el Representante, ah está presente el Representante Juan Carlos Rivera.

Hay Proposiciones señora Secretaria?

[bookmark: _Toc520900251]SECRETARIA: No señor Presidente, no hay ninguna Proposición radicada en la Secretaria.

[bookmark: _Toc520900252]PRESIDENTE: Bueno. Entonces agotado el Orden del Día, se levanta la Sesión y les informaremos a través de la Secretaria la fecha y hora de la próxima Sesión de la Comisión Primera.

[bookmark: _Toc520900253]SECRETARIA: Así se hará señor Presidente y se ha levantado la Sesión siendo la 1:14 de la tarde y se convocará por Secretaria a cada una de las oficinas de las Honorables Representantes. Mil y mil gracias.
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